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I. The New Central Europe 
1996. augusztus 4-22. 

Az első nyári egyetemen a résztvevők az integrációs folyamatok kiterjesztésének kelet-közép-

európai esélyeit, a határokon átívelő regionális együttműködés lehetőségeit vizsgálták. A 

gazdasági és politikai témák mellett áttekintették a világvallások egymáshoz való viszonyát, a 

nyugati civilizáció történetében játszott szerepét, az emberi létezés alapkérdéseit, a 

nemzetállam válságát és átalakulását  valamint a kisebbségek helyzetét is.  

 

II. Exploring Central Europe 
1997. június 24 – július 5. 

Göncz Árpád köztársasági elnök és Hans Beck, az Európai Unió budapesti nagykövete nyitotta 

meg az 1997-es nyári egyetemet. Az Európai Unió várható keleti bővítése és hazánk NATO-

csatlakozásának kérdésköre állt az előadások középpontjában. 

 

 

III. Central Europe Ante Portas 
1998. június 22 – július 11. 

A III. Savaria Nemzetközi Nyári Egyetem a csatlakozáshoz kapcsolódó problémáinkkal 

foglalkozott, neves külföldi politikusok, diplomaták és tudósok segítségével megpróbálták 

elénk tárni a nyugat-európai országoknak az unió keleti bővítésével összefüggő gondjait, 

félelmeit is.  

 

IV. After Kosovo – Europe 2010 
1999. június 28 – július 10. 

A nyári egyetemen a Koszovó után lehetséges európai és világrendet elemezte számos előadó. 

Szó esett az integráció társadalomtudományi, gazdasági és pénzügyi kérdéseiről, a 

nacionalizmus problémájáról, a civil társadalomról.  

 

 

V. Europe at the Milenium: New Ideas 
2000. június 23 – július 5. 

A rendezvény fő célkitűzéseként vizsgálta  a közép-kelet-európai átrendeződés folyamatát, 

különös tekintettel az európai integrációt érintő témakörökre. Fókuszban  az Európai Unió 

kihívásai, illetve Magyarország integrációja volt 

 



VI. Enlargement of the EU and the New Social Cohesion 
2001. június 256 – július 6. 

A neves hazai és külföldi szaktekintélyeket felvonultató rendezvényeken a hallgatók is aktív 

résztvevők. Cél, hogy a hallgatók és előadók közt egyfajta párbeszéd alakuljon ki, mindenki 

mondja el véleményét az Európai Unió keleti bővítésével, annak hatásaival kapcsolatban.  

 

VII. Empires and Satellites: New Perspectives on Globalization and Integration 
2002. június 22 – július 5. 

Európa és a Balkán jövőjéről tanácskoztak a hetedik alkalommal megrendezett nyári 

egyetemen. Az európai uniós csatlakozástól ugyan távol áll a Balkán, de Európa része, és a mi 

szomszédunk. Magyarországnak ki kell alakítania kapcsolatait a déli országokkal, ki kell 

dolgozni egy határozott határpolitikát a szomszédos románokkal és szerbekkel egyaránt.   

 

VIII. Possible and Impossible Futures for Europe 
2003. július 1 – 5. 

A csillagok új állása elnevezésű programján 23 akadémikus, tanszékvezető, professzor fejtette 

ki véleményét az EU és az USA feszült viszonyáról. Robert Picht, a brugges-i egyetem tanára 

az új európai felsőoktatásról beszélt, ezt követte a különböző kultúrákról szóló kerekasztal-

beszélgetés.  Jody Jensen Europe Bound című könyvének bemutatója színesítette a 

rendezvényt. Kísérőrendezvényként  „Regionális Kohézió jövője Európában” címmel szűk 

körű műhelykonferenciára került sor  a Nyugat-dunántúli RFÜ és a Váti Területfejlesztési 

Igazgatás közös szervezésében. 

 

IX. The Future of Trans-Atlantic Rrelations: Old and New Dilemmas after Enlargement 
2004. . június 24 – július 4. 

A nyári egyetem fő témája az Európai Unió bővítése kapcsán felmerülő dilemmák, valamint az 

atlanti kapcsolatok voltak. 

 

 

X. The European Dream and Diveded Societies 
2005. június 23– július 3. 

A Kőszegi Európai Egyetemi Intézet kialakításának első lépcsője az Európa Ház felújítása. A 

megkezdett munkálatok miatt ebben az évben a nyári egyetemnek az Írottkő Hotel adott otthont. 

Ez évi rendezvénysorozatot Az európai álom és a megosztott társadalmak témakör köré 

csoportosították a szervezők.   

 

 

XI. EU and its Others: The Balkans & Turkey 
2006. június 26 – július 7. 

Az unió jövője, a Balkán helyzete, és az EU szerepe a globalizációban volt a központi témája a 

2006-os nyári egyetemnek, melyet már a felújított Európa Házban rendeztek. Foglalkoztak még 

az európai egyetemekkel, a közös európai alkotmány jövőjével is.    

 

 

 



XII. The Metamorphosis of Europa Enlargement and Beyond 
2007. június 25 – július 2. 

A nyári egyetem kiemelte a kibővült Európai Unió szomszédságpolitikáját, különös hangsúlyt 

fektetve a Balkán területén lévő országokkal való kapcsolatokra - a történelmi vonatkozások 

révén elsősorban Törökország és az EU viszonyára. Hangsúlyozottan foglalkozott az európai 

konstrukció jelenével és jövőjével, az európai integrációt érintő új kihívások elemzésével, az 

újraéledő európai regionális együttműködések lehetőségeivel és kihívásaival, középpontba 

állítva a Visegrádi 4-ek együttműködését az új európai térben.  

 

 

XIII. Global Shift and the Return of Central Europe 
2008. június 23 – július 5. 

A Világváltás és Közép-Európa visszatérése címet viselte, melynek során a résztvevők azt 

vizsgálták, hogy mit tehetnek a kis államok Európáért, a világért.  

 

 

 

XIV. Central Europe after 1989 and Diversity Management:The Cultural Heritage in 

East and Central Europe 

2009. június 21 – 30. 

 

Idén az ünnepélyes megnyitón vehették át diplomájukat a rendezvény fővédnökétől, Bogyay 

Katalintól, aki az UNESCO nagykövete a két éve induló angol nyelvű nemzetközi kapcsolatok 

master-képzés első végzős hallgatói. A rendszerváltások 20. évfordulójának kapcsán az 

egyetem előadói Schöpflin György, Pók Attila és Palánkai Tibor beszéltek 1989 jelentéséről, 

valamint az események konzekvenciáiról. Foglalkoztak a rendszerváltások után felszínre 

kerülő, korábban a diktatúrákban nem léteznek tekintett olyan problémákkal, mint a társadalmi 

különbözőségek kezelése, kisebbségek helyzete és a rasszizmus. 

 

 

XV. Diversity Management in Politics, Culture and Society 
2010. június 20 – július 3. 

Ebben az évben a politikai és társadalmi problémák mellett az unió kulturális sokszínűsége 

került előtérbe, melyhez egy újonnan indult képzés is szorosan kapcsolódik, a „Kulturális 

örökség menedzsment és fenntartható fejlődés”. 

 

 

 

XVI. Reinventing the Future – New Strategies in Global Management and the Role of 

Europe 

2011. június 25 – július 9. 

A nyári egyetem tematikájában a gazdasági és társadalmi átalakulások kerülnek előtérbe, a 

világválságtól kezdve a fenntarthatóságon, a kulturális örökségvádelmen és a szociális jóléten 

át, egészen a magyar uniós elnökség prioritásának számító roma kérdésig. 

 

 

 



XVII. Reinventing the Future: Responses and Alternatives to the Crisis 

2012. június 24 – július 5. 

 

Európa újra útelágazáshoz. Az intézményi és a gazdasági krízis megnövekedett 

bizonytalansághoz és tiltakozásokhoz vezetett. A demokrácia természetének nagy  kihívást 

jelent a növekvő közbizalom. Jobban mint valaha, szükség van innovatív és kreatív helyi és 

globális megoldásokra. A 17. Nyári Egyetem fórumot kínál a felmerülő valóságok és a 

lehetséges alternatívák megvitatására globális, európai és regionális összefüggésben 

 

 

18th Who is Sovereign? Citizenship in Europe and Beyond, Europe House 

2013. június 23 – július 5. 

 

A nyári egyetemet Orbán Viktor nyitotta meg, aki nyitó előadásában Közép-Európa 

lehetséges jövőjéről szólt. A kulturális örökség menedzsment témaköre mellett a résztvevők 

az európai polgárok helyzetét vitatták meg. 

 

 

19th Navigating Europe’s Future: A New Odyssey 

2014 . június 22 – július 4. 

 

A nyári egyetem fő témái a fenntartható fejlődés gazdasági vonatkozásai. a kollektív tudat és 

emlékezet, az UNESCO prioritásai. A kreativitás és innováció témája is a megvitatásra került. 

A nyári egyetemen mutatták be a New Central Europe Excellence Program kutatóit is. 

 

 

20th Whither Europe? Evaluating the past and forecasting the future 

2015. június 21 – július 3. 

 

A Nyári Egyetem fő témái a globális válságokra adott válaszok és az EU szerepe volt a globális 

kormányzásban. További témák a fenntarthatóság, a migrációs válság és a demokrácia jövője 

az egyenlőtlenségek világában. Az előadások és megbeszélések témája a kulturális örökséget 

és az alkotóipart és kreatív és okos városokat is magában foglalta. 

 

 

 

 

XXI. To be or not to be? Europe at the Crossroad 

2016. június 19 – július 1. 

 

Ebben az évben a 21. Nemzetközi Nyári Egyetemet az újonnan alapított iASK szervezi, és a 

közelmúltbeli európai válság kérdésére összpontosít. Az akadémikusok és a hallgatók a világ 

minden tájáról érkeztek, hogy részt vegyenek olyan beszélgetésekben és előadásokban, 

amelyek a közös globális jövőnk körül forognak, és megértik a jelenlegi átalakulások, az új 

partnerségek, valamint a növekvő társadalmi és vállalati felelősségvállalás komplexitásait. 

 

 

 

 

 



XXII. Válságok és túlélőgyakorlatok 

2017. augusztus 21. – szeptember 2. 

 

2017-agusztusában közép-európai nézőpontból a világ ügyei kerültek terítékre, különös 

tekintettel a politikára, a gazdaságra, a környezeti problémákra, melyek ügyei 

elválaszthatatlanok a kultúrától. 10 nap alatt több mint 70 előadó fordult meg Kőszegen. Első 

alkalommal került sor az előadások és kerekasztal beszélgetések interneten keresztül történő 

élő közvetítésére, ami kinyitotta a Zwinger-Öregtorony belső terét, ahol a tanulmányi 

események zajlottak. 

 

 

XXIII. Európa a változás viharában – Kelet-Európai forgatókönyvek  

2018. június 24 – július 8. 

 

Az európai demokráciák jövője, a Közép-Európa sorsára a mai napig erős hatással bíró, a 

kommunizmus korából származó örökség, a térségben hagyományosan jelen lévő, illetve az 

Európába irányuló migrációs folyamatok miatt egyre erősebben megjelenő vallások, továbbá a 

klímaváltozásból adódó társadalmi és gazdasági folyamatok összetett problémakört alkotnak, 

amely az EU egészére komoly hatással van. Ezen folyamatok megértése és az összefüggések 

elemzése többirányú megközelítést igényel, amelyet a több mint 20 országból érkező szakértők 

biztosítanak. 
 

 

XXIV. 1989-2019 - 30 év múltán: Közép-Európa Globális Szempontból 

2019. június 28 - július 06. 

 

Idén lesz 30 éve, hogy visszafordíthatatlanná vált a közép-kelet-európai országokban a 

rendszerváltozásnak nevezett folyamat. A 90-es évekre jellemző optimizmussal és nagy 

lendülettel kezdődő európai integrációs folyamatokat előkészítő időszakot követően, a 2004-es 

jogi csatlakozás után hamarosan már konkrét problémákkal kellett szembenézniük az újonnan 

csatlakozóknak, illetve Európa magországainak. A 2008-as gazdasági világválság 

következményei, a közel-keleti háborúk és az észak-afrikai arab tavasz okozta tömeges 

migráció kihívásai óriási súllyal nehezedtek és nehezednek ma is az EU-vezetésre. Rengeteg 

külső és belső feszültség okozta társadalmi, politikai, szociális és kulturális alapkérdés merült 

fel az utóbbi években, melyekre valódi válaszokat kell adnia az egységesülő Európának, 

 

 

XXV. Keringő a bizonytalansággal: Megpróbáltatások és átalakulások Közép- és Kelet-

Európában 1989-től a COVID-19-ig 

2020. június 29 – július 3. 

 

A 2020. évi Nemzetközi Nyári Egyetem rendkívüli esemény két okból is. Az első, hogy 25 éves 

lett a rendezvényünk. A másik, hogy a koronavírus okozta helyzet miatt ez lesz az első online 

Nyári Egyetemünk. Célunk, hogy összegezzük az elmúlt három évtized eseményeit, 

tapasztalatait és választ adjunk arra a mindenkit foglalkoztató kérdésre: Merre és hová is 

tartunk? 

 


